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INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA DLA WENTYLATORÓW I KLIMATORÓW 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! PRZECZYTAJ UWAŻNIE PRZED UŻYCIEM I ZACHOWAJ NA PRZYSZŁOŚĆ. 
Nieprzestrzeganie poniższych ostrzeżeń i instrukcji może prowadzić do porażenia 
prądem, pożaru, poważnych obrażeń ciała lub innych szkód. 

1. OGÓLNE ZASADY BEZPIECZEŃSTWA (DOTYCZY WSZYSTKICH URZĄDZEŃ) 

• Przeznaczenie: Używaj urządzenia wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem 
opisanym w instrukcji producenta. Każde inne użycie jest uważane za 
nieprawidłowe i niebezpieczne. 

• Napięcie sieciowe: Przed podłączeniem upewnij się, że napięcie w gniazdku 
odpowiada napięciu podanemu na tabliczce znamionowej urządzenia. 

• Przewód zasilający: 

o Nie używaj urządzenia, jeśli przewód zasilający lub wtyczka są 
uszkodzone. Uszkodzony przewód musi zostać wymieniony przez 
producenta, autoryzowany serwis lub osobę o podobnych kwalifikacjach, 
aby uniknąć zagrożenia. 

o Nie ciągnij za przewód zasilający, aby odłączyć urządzenie od gniazdka. 
Chwytaj za wtyczkę. 

o Chroń przewód przed gorącymi powierzchniami, olejami, ostrymi 
krawędziami i uszkodzeniami mechanicznymi. 

o Nie zginaj nadmiernie ani nie przygniataj przewodu zasilającego. 

o Unikaj stosowania przedłużaczy, chyba że są absolutnie konieczne i 
posiadają odpowiednie parametry. Jeśli używasz przedłużacza, upewnij 
się, że jest w dobrym stanie i odpowiedni do mocy urządzenia. 

• Bezpieczeństwo elektryczne: 

o Odłącz urządzenie od zasilania przed czyszczeniem, konserwacją, 
montażem/demontażem części lub przenoszeniem. 

o Nie dotykaj urządzenia ani wtyczki mokrymi rękami. 

o Nie zanurzaj urządzenia, przewodu ani wtyczki w wodzie lub innych 
płynach. 
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o Chroń urządzenie przed wilgocią, deszczem i zachlapaniem. Nie używaj 
na zewnątrz, chyba że urządzenie jest do tego wyraźnie przeznaczone (np. 
niektóre klimatyzatory zewnętrzne). 

• Środowisko pracy: 

o Ustawiaj urządzenie na stabilnej, równej i suchej powierzchni. 

o Nie używaj urządzenia w pobliżu źródeł ciepła (np. grzejników, pieców), 
materiałów łatwopalnych (np. zasłon, aerozoli), substancji wybuchowych 
lub w atmosferze agresywnych oparów. 

o Nie zasłaniaj wlotów ani wylotów powietrza urządzenia. Zapewnij 
odpowiednią przestrzeń wokół urządzenia dla prawidłowej cyrkulacji 
powietrza. 

• Użytkownicy szczególnie wrażliwi: 

o To urządzenie nie jest przeznaczone do użytku przez osoby (w tym dzieci) o 
ograniczonych zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysłowych, 
lub osoby nieposiadające doświadczenia i wiedzy, chyba że są one 
nadzorowane lub zostały poinstruowane na temat użytkowania urządzenia 
przez osobę odpowiedzialną za ich bezpieczeństwo. 

o Dzieci muszą być nadzorowane, aby nie bawiły się urządzeniem. Trzymaj 
urządzenie i jego przewód poza zasięgiem małych dzieci. 

• Naprawy i modyfikacje: 

o Nie próbuj samodzielnie naprawiać urządzenia. Wszelkie naprawy 
powinny być wykonywane przez wykwalifikowany personel serwisowy. 

o Nie modyfikuj urządzenia w żaden sposób. Nieautoryzowane modyfikacje 
mogą pogorszyć bezpieczeństwo, unieważnić gwarancję i prowadzić do 
zagrożeń. 

• Akcesoria i części zamienne: Używaj wyłącznie oryginalnych lub zalecanych 
przez producenta akcesoriów i części zamiennych. 

2. SZCZEGÓŁOWE OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE WENTYLATORÓW 

• Ruchome części: Nigdy nie wkładaj palców, ołówków ani żadnych innych 
przedmiotów przez kratkę ochronną, gdy wentylator pracuje. 

• Włosy i odzież: Trzymaj długie włosy, luźną odzież, biżuterię i inne przedmioty z 
dala od ruchomych łopatek wentylatora. 
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• Kratki ochronne: Nie używaj wentylatora, jeśli kratki ochronne nie są prawidłowo 
zamontowane i zabezpieczone. 

• Stabilność: Upewnij się, że wentylator stoi na stabilnej powierzchni, aby 
zapobiec jego przewróceniu. Nie umieszczaj wentylatora blisko krawędzi stołów 
lub innych podwyższeń. 

• Czyszczenie: Przed czyszczeniem odłącz wentylator od zasilania. Do czyszczenia 
łopatek i kratek używaj lekko wilgotnej szmatki. Nie dopuść, aby woda dostała się 
do silnika. 

3. SZCZEGÓŁOWE OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE KLIMATORÓW (W TYM 
KLIMATYZATORÓW PRZENOŚNYCH I STACJONARNYCH) 

• Instalacja (szczególnie klimatyzatorów stacjonarnych typu split/okiennych): 

o Instalacja powinna być przeprowadzona przez wykwalifikowanego 
technika zgodnie z instrukcją producenta i lokalnymi przepisami. 

o Upewnij się, że instalacja elektryczna jest odpowiednia do mocy 
urządzenia i posiada odpowiednie zabezpieczenia. Zaleca się stosowanie 
dedykowanego obwodu. 

o Jednostka zewnętrzna (jeśli dotyczy) musi być stabilnie zamocowana i 
umieszczona w miejscu zapewniającym swobodny przepływ powietrza i 
odprowadzanie ciepła, z dala od źródeł zapłonu i nie blokując przejść. 

• Czynnik chłodniczy: 

o Urządzenia mogą zawierać łatwopalny czynnik chłodniczy lub fluorowane 
gazy cieplarniane. Informacje o typie czynnika znajdują się na etykiecie 
urządzenia lub w dokumentacji producenta. 

o Wszelkie prace związane z obiegiem czynnika chłodniczego (np. 
napełnianie, opróżnianie, naprawy) muszą być wykonywane przez 
certyfikowany personel. Nie przekłuwaj ani nie spalaj elementów obiegu 
chłodniczego. 

• Kondensat (skropliny wody): 

o Upewnij się, że system odprowadzania kondensatu działa prawidłowo, aby 
uniknąć wycieków wody, które mogą prowadzić do uszkodzenia mienia lub 
ryzyka poślizgnięcia. Regularnie sprawdzaj i opróżniaj zbiornik na skropliny 
w klimatyzatorach przenośnych, jeśli nie posiadają systemu ciągłego 
drenażu. 
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• Filtry powietrza: Regularnie czyść lub wymieniaj filtry powietrza zgodnie z 
zaleceniami producenta. Zatkane filtry obniżają wydajność, zwiększają zużycie 
energii i mogą pogarszać jakość powietrza. 

• Bezpośredni nawiew: Unikaj długotrwałego bezpośredniego nawiewu zimnego 
powietrza na osoby, zwierzęta lub rośliny, ponieważ może to być szkodliwe dla 
zdrowia. 

• Ciężar: Klimatyzatory, zwłaszcza przenośne, mogą być ciężkie. Zachowaj 
ostrożność podczas ich przenoszenia, aby uniknąć urazów. 

• Wentylacja: Nie blokuj wlotów ani wylotów powietrza urządzenia. Zapewnij 
odpowiednią przestrzeń dla cyrkulacji powietrza. 

4. UŻYTKOWANIE 

• Przed każdym użyciem sprawdź urządzenie pod kątem widocznych uszkodzeń. 
Nie używaj uszkodzonego urządzenia. 

• Obsługuj urządzenie tylko za pomocą przeznaczonych do tego przycisków lub 
pilota. 

• Nie pozostawiaj pracującego urządzenia bez nadzoru przez dłuższy czas, 
zwłaszcza jeśli w pobliżu znajdują się dzieci lub zwierzęta. 

• Jeśli zauważysz nietypowe dźwięki, zapachy, dym lub inne oznaki 
nieprawidłowego działania, natychmiast wyłącz urządzenie, odłącz je od 
zasilania i skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 

5. KONSERWACJA I CZYSZCZENIE 

• Zawsze odłączaj urządzenie od zasilania przed przystąpieniem do 
czyszczenia lub konserwacji. 

• Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej szmatki. 

• Nie używaj agresywnych środków czyszczących, rozpuszczalników, benzyny ani 
środków ściernych. 

• Upewnij się, że urządzenie jest całkowicie suche przed ponownym podłączeniem 
do zasilania. 

• Szczegółowe instrukcje dotyczące czyszczenia filtrów (dla klimatorów) oraz 
innych specyficznych czynności konserwacyjnych znajdują się w instrukcji 
obsługi dostarczonej przez producenta. 

6. PRZECHOWYWANIE 
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• Jeśli urządzenie nie będzie używane przez dłuższy czas, odłącz je od zasilania, 
oczyść i przechowuj w suchym, chłodnym miejscu, zabezpieczonym przed 
kurzem, najlepiej w oryginalnym opakowaniu. 

7. ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW 

• W przypadku problemów z działaniem urządzenia, najpierw zapoznaj się z sekcją 
rozwiązywania problemów w instrukcji producenta. 

• Nie próbuj samodzielnie naprawiać skomplikowanych usterek. Skontaktuj się z 
autoryzowanym serwisem. 

8. UTYLIZACJA (ZUŻYTY SPRZĘT ELEKTRYCZNY I ELEKTRONICZNY - WEEE) 

• Nie wyrzucaj zużytego urządzenia razem ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 

• Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny należy oddawać do specjalnych punktów 
zbiórki, zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi utylizacji tego typu 
odpadów. 

• Klimatyzatory zawierające czynniki chłodnicze wymagają specjalistycznej 
procedury utylizacji. Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub specjalistyczną 
firmą w celu uzyskania informacji o prawidłowej utylizacji. 

9. UWAGA KOŃCOWA 

Niniejsza instrukcja bezpieczeństwa zawiera ogólne wytyczne. Zawsze należy zapoznać 
się ze szczegółową instrukcją obsługi dostarczoną przez producenta konkretnego 
modelu urządzenia i postępować zgodnie z jej zaleceniami. Producent dostarcza 
najbardziej aktualne i szczegółowe informacje dotyczące bezpiecznego użytkowania 
danego produktu. 

 


